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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aproveitar os efeitos imediatos dos filmes, séries de televisão e outros meios 

de comunicação social para gerar benefícios turísticos para Macau 

 

 O filme “No More Bets”, que está a ser exibido em Macau, tornou-se muito 

popular e arrecadou mais de 3,6 mil milhões de renminbi nas bilheteiras do Interior da 

China. Algumas cenas do filme sobre o Sudeste Asiático foram filmadas em Macau, 

mas poucos espectadores sabem disso. A maioria dos espectadores está a discutir os 

pontos turísticos filmados em Hainan durante a rodagem do filme, e alguns deles 

transformaram-se mesmo em novos recursos para o turismo de Hainan, o que pode 

ser descrito como "matar dois coelhos com uma só cajadada". 

 São inúmeros os pontos turísticos divulgados em filmes e telenovelas, por 

exemplo, a telenovela "The Knockout", filmada em Jiangmen, atraiu muitos turistas do 

Interior da China que fizeram o "check-in" e tiraram fotografias nos locais divulgados 

na série televisiva; e os filmes como "Mission: Impossible", filmado em Xitang, e 

"Avatar", filmado em Zhangjiajie e bem sintetizado na pós-produção, atraíram um 

grande número de espectadores nacionais e estrangeiros. Não há dúvida de que os 

governos locais das zonas a que pertencem estas atracções desfrutaram de uma onda 

de benefícios para o turismo através dos efeitos imediatos produzidos pelos filmes e 

telenovelas, aproveitando as oportunidades de promoção daí decorrentes. 
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 No filme "No More Bets", Hainan é um dos locais em destaque, e os seus órgãos 

de comunicação social e jornais publicaram e divulgaram notícias sobre a rodagem 

do filme, aproveitando para promover o turismo, e no final do filme, faz-se mesmo um 

agradecimento especial a Hainan pelo apoio dado às filmagens. No caso de Macau, 

apenas um pequeno número de pessoas conhecedoras do território sabe que Macau 

também é um dos locais das filmagens, e o Governo da RAEM não aproveitou esta 

oportunidade de promoção, então, deve considerar juntar os filmes e as cenas 

clássicas das telenovelas filmadas em Macau e avançar com a sua divulgação, a fim 

de maximizar os efeitos imediatos e os benefícios do turismo. 

 Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

1.  Por que razão é que o Governo da RAEM não exige à equipa de filmagens em 

causa um agradecimento pelo apoio prestado nas filmagens, com vista a 

promover o turismo característico de Macau entre o público do Interior da China? 

Os meios de comunicação oficiais aproveitaram a oportunidade do filme “No 

More Bets” para promover uma onda de benefícios para o turismo? Em caso 

afirmativo, quais foram as medidas de divulgação e quais foram os resultados 

e as repercussões? Em caso negativo, de que medidas dispõe o Governo para 

aproveitar estas oportunidades para divulgar os pontos turísticos de Macau? 

2.  O Governo da RAEM vai ponderar juntar os filmes clássicos e telenovelas que 

foram filmados em Macau, e divulgá-los através dos meios de comunicação 

oficiais? Vai ainda, através da forma de “check-in” ou de jogos de “colecção de 
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carimbos”, desenvolver plenamente os efeitos imediatos e os benefícios para o 

turismo dos filmes e séries de televisão? 

3.  Todos os anos, tem lugar em Macau o “Festival Internacional de Cinema de 

Macau”, que conta com a participação de celebridades do Interior da China. 

Com vista a promover Macau no mundo e promover o seu posicionamento 

estratégico como cidade de turismo e lazer a nível mundial, a fim de se espalhar 

o nome de Macau nos mercados da Europa, América e Sudeste Asiático e atrair 

mais turistas estrangeiros, de que medidas dispõe o Governo da RAEM para 

atrair mais associações cinematográficas de qualidade a filmarem Macau e a 

participarem no Festival Internacional de Cinema de Macau? 

 

6 de Outubro de 2023  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


